

# Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:  
IOAN BOGDAN  
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar .lei 3.000.  
Funcționarii, muncitorii și  
pensionarii sindicalizați Lei 4.500.—  
Pt. întreprinderi un an „ 120.000

**Cetățene!**  
**Nu întârzia!**  
Inscrite-te încă azi  
în listele electorale!

## Conferința de pace

# România nu poate accepta cererea Ungariei deoarece chiar acolo unde se contestă drepturile noastre la Oradea și Satu-Mare Armata Română a vărsat cel mai mult sânge

— Actuala linie de demarcație constituie o frontieră geografică naturală între România și Ungaria — Interviewul acordat de d. Gheorghiu-Dej colaboratorului Agerpress —  
**Expozeu d-lui Gh. Tătărescu în ședința comună a comisiilor teritoriale și politice**

PARIS. Pentru România ziua de Luni a avut o deosebită importanță. La orele 15, s'au întrunit în ședință comună comisiile teritoriale și politice pentru România spre a asculta punctul de vedere al delegației române în legătură cu pretențiile — pe deplin nejustificate — prezentate în ședința de Sâmbătă din partea delegatului maghiar.

D. Gheorghiu-Dej, membru în delegația română dela Paris, a arătat într'un documentat interview acordat colaboratorului agenției „Agerpress” că delegația română n'a spus totul prin documentele depuse până acum la conferință. Aceste puncte de vedere sintetizate în documentele amintite au trebuit să fie dezvoltate. România a așteptat — conform declarațiilor d-lui Gheorghiu-Dej — să fie chemată să-și expună punctul de vedere să-l poată lămurii și verbal, scoțind că rațiunile străne la conferința de pace vor aprecia importanța faptului că însuși poporul român să vadă că se află în fața unei conferințe care judecă cu obiectivitate și cu dorința de a crea o pace durabilă.

D. Gheorghiu-Dej a accentuat că delegația română are de luptat cu mari greutăți, dar este în sufletește de gândul că apără interesele superioare ale țării, care sunt în același timp ale păcii și ale concordiei internaționale.

În același interview d. Gheorghiu-Dej a scos în evidență că România este recunoaștoare

tuturor acelor care au sprijinit, România democratică și au recunoscut aportul ei la victoria împotriva Germaniei hitleriste, ea este recunoaștoare în deosebi pentru anularea dictatului dela Viena redându-se României Nordul Ardealului, însă totodată delegația română a ti-

nut să facă cunoscut dela capul locului că se opune acelor clauze din tratat prin care se impune țării noastre plata unor despăgubiri exagerate și restituiri nejustificate care ar împiedeca România nu numai să-și refacă situația economică, dar să-și respecte sarcinile și obligațiile.

## Expozeu d-lui Gh. Tătărescu

PARIS. În ședința de ieri după-amiaza a Comisiei politice și teritoriale la care a luat parte și delegația maghiară, d. Gheorghiu Tătărescu, ministrul de externe al României, a respins pretențiunile formulate de delegatul Ungariei cu privire la cedarea unui teritoriu cu o suprafață

de 4000 kilometri pătrați.

D. Tătărescu a arătat motivele care au determinat în anul 1919 alipirea acestor teritorii României, în baza unor drepturi care nu puteau fi contestate.

Referindu-se la discursul delegatului maghiar cu privire la fixarea

## Populația din județele cu recolta excedentară trebuie să înțeleagă că e o datorie de onoare de a veni în ajutorul populației din regiunile bântuite de secetă

În cursul zilei de ieri d. Bunaciu Avram, secretar general în Ministerul de Interne a sosit în orașul nostru.

D-na a venit cu scopul de a se întreba de felul cum decurg lucrările de colectare a cerealelor în vederea ajutorării populației din regiunile bântuite de secetă. Și în acest scop d-na a avut

eri o ședință de lucru la Prefectura județului.

— În primul rând — a spus d. secretar general Bunaciu Avram — atenția noastră trebuie să fie îndreptată asupra populației din cele 5-6 județe nu deficiente și complet lipsite de orice recoltă în acest an. Sperăm totuși că din

recolta de grâu excedentară înregistrată în zece județe din Ardeal, Banat și Oltenia, să poată fi acoperite necesitățile imediate.

Populația din aceste județe cu recolta excedentară trebuie să înțeleagă că prin faptul că predau cotele de grâu obligatorii la prețul oficial salvează dela foamețe mil și mil de vieți, iar aceia care se sustrag dela această datorie săvârșesc o crimă și prin urmare vor suferi consecințele.

Partidele politice din cadrul B. P. D.-ului — a spus în continuare d. Bunaciu — au deosebită datoria de a ușura și de a populariza aceste colectări de cereale pentru a se veni cât mai urgent în ajutorul celor care duc lipsă totală și care suferă de foame.

D. Bunaciu va rămâne în Arad timp de două zile urmând a lua măsuri și a da direcție pentru a se urgenta aceste colectări. De altfel d-lui este fiu al județului Arad, fiind originar din comuna Sărbia.

## Congresul Partidului Socialist francez s'a pronunțat pentru colaborarea cu Partidul Comunist

— Actuala conducere a partidului aspru criticată —

PARIS. — La Congresul partidului socialist francez delegații au criticat aspru actuala conducere a partidului.

Delegatul federației din departamentul Sena, Rouse, a declarat că înfrângerea suferită de partidul socialist la alegerile din 2 Iunie, a fost rezultatul marilor greșeli făcute de conducere.

Alegătorii au condamnat alianța partidului socialist cu partidele burgheze și n'a realizat o colaborare mai strânsă cu Partidul Comunist.

Un alt orator a propus înlocuirea secretarului general al partidului, Mayer. Congresul a respins raportul comitetului de conducere al partidului.

Mayer a declarat că comitetul de conducere al partidului socialist își dă dimisia.

De rezoluția ce se va adopta la sfârșitul dezbaterilor, va depinde dacă partidul va intra de acum înainte într-o colaborare mai strânsă cu comunistii.



## TEATRU

## Spectacol evreesc

Un spectacol rar pentru populația noastră a avut loc în seara de ieri în sala Teatrului Comunal a celebrei cântărețe Rozi Damp de la teatrul OHEL din Tel-Aviv și a emeriței dansatoare Ruth Fischmann care vor executa cântece și dansuri evrești, acompaniate la pian de Jenny Schonbaum, în prezentarea artistică a Clarei Engler.

Spectacolul are loc azi seară la orele 8.

Pentru că acest cuplu de cântece și dansuri evrești se găsește pentru prima dată în România și într-o singură reprezentare, participarea nu poate fi decât într'un număr foarte mare. Căuțarea spectacolului implică acest lucru. Biletele la agenția teatrală Ilies.

## Meseriași!

În ziua de Marți, 3 Septembrie, orele 6 în sala Căminului Industriștilor se va ține o mare întrunire a meseriașilor, la care se vor expune rezultatele obținute în privința impozitelor și taxei sanitare. Niciun meseriaș să nu lipsească!

## Cosmeticiană

## D-na Nyáry

a sosit acasă

Strada Eminescu 24.

## In prezența dlui Gavrillescu director general la Ministerul Agriculturii a avut loc Inaugurarea atelierului Centrului de închiriat mașini agricole Spre înfăptuirea platformei program a B.P.D.

Prin centrele de închiriat mașini agricole organizate de Stat, se vor pune la dispoziția agricultorilor mașini mari ca: tractoare, semănători, secerători, inaccesibile până în prezent agricultorilor mici și mijlocii.

(Din Platforma Program a Blocului Partidelor Democratice)

Potrivit prevederilor Platformei Program a B.P.D. Duminică, 1 Septembrie la orele 11,30 a avut loc inaugurarea atelierului centrului de închiriat mașini agricole. Serbarea a fost onorată cu prezența domnilor: prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălinceaș Ioan, Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, Lupușiu Ioan, directorul Oficiului Economic Județean, Mihai Gheorghe, secretarul Partidului Social Democrat, inginer Emil Pop, directorul Camerei Agricole și alții.

Din partea Ministerului Agriculturii, a participat dl. Gavrillescu, directorul general al acestui minister.

Serbarea s'a început cu oficierea serviciului divin după care, dl. Emil Pop, arată neobosita muncă pe care a depus-o partidele democratice și organizațiile sindicale pentru ca să poată înființa acest prețios atelier, Comisia Locală înțelegând importanța acestui atelier.

donat pentru această sumă de 10 mii. oane lei. Dar în numai atât, au fost făcute donații și de către particularii care și-au dat seama de necesitatea acestui atelier, donând sume și unelte.

D. Demin Aurel, evidențiază munca clasei muncitoare, care și-a dat loata osteneala pentru ridicarea agriculturii românești.

D. Mihai Gheorghe vorbește în numele B.P.D.ului amintind punctele din Platforma Program, care se ocupă de agricultu-

ră. Din partea muncitorilor a vorbit dl. Fălcăan, mulțumind celor care au ajutat în înființarea acestui centru.

La sfârșit la cuvântul dl. director Gavrillescu, arătând celor prezenți importanța acestui centru. D. sa a explicat că în aceste regiuni agricole, astfel de centre sunt indispensabile.

După serbare, s'a servit o masă comună, unde au luat cuvântul d-nii prefect Voștinar Gh., primar Pălinceaș Ioan, Pop Emil, Caius Turicu, Naș și Majmon.

## Fabricantul de mobile Lengyel face speculă cu lemne de foc

Întreținerea fabricii de mobile Lengyel printr-o adresă făcută Oficiului Economic Județean, a cerut repartizarea pe seama nevoilor fabricii a cantității de 10 vagoane lemne de foc, care și-a fost învartă. În loc însă ca această cantitate de lemne să fie întrebuințată în scopul pentru care a fost cerută s'au distribuit muncitorilor acestei fabrici, a fost vândută la preț de speculă arhitectului Kenderest.

Cazul a fost descoperit însă de către organele Oficiului Economic Județean și împotriva fabricii de mobile Lengyel au fost dressate acte de dare în judecată pentru sabotaj, odată cu deținerea desigur a intenției pe care o avea d. Lengyel de a cere o nouă colț de lemne pentru acționașii nevoi.

Am reînceput orele de ACCORDEON și PIAN de JAZZ, între timp încep și un curs CANTO de JAZZ, CHANSON, (disense, diseur) de patru luni. Lányi Stefan, Arad, Bul. Carol 17. Telefon: 25-07. 1056

### In atențiunea cultivatorilor de orez

Cultivatorii de orez care au culturile compromise în total sau în parte din cauze de forță majoră, sunt invitați a se adresa de urgență sindicatului spre a li se trimită comisia de constatare daunelor, care li va începe activitatea în ziua de 4 Septembrie a. c.

Aceia care nu vor sesiza sindicatului nostru în acest sens, nu vor putea beneficia de reducerea cotei lor, conform deciziei publicată în Monitorul Oficial din 14 Maiu 1946.

V. TUDOR  
Secr. sind. cult. de orez

## Dr. Muscan

a sosit acasă

2068

### Sinucideri

Femeia Halbaner Elisabela de 50 de ani din Str. d-na Balașa Nr. 84 suferind de o boală incurabilă, s'a sinucidat consumând o cantitate apreciabilă de apă tare.

O altă sinucidere s'a înâmplat în comuna Pâncota, unde femeia Fiseer Iona de 78 de ani s'a strangulat în podul casei, din cauza rănăse încă necunoscute.

Generale a Muncii, care în discursul său a arătat că reacțiunea internațională luptă împotriva clasei muncitoare pentru ca la prima ocazie să poată desbina unitatea clasei muncitoare. Telul lor — a spus d. Bălica — este deslănțuirea unui nou războiu.

Si reacțiunea știe că acest lucru nu este posibil atâta timp cât clasa muncitoare este strâns unită și solidară. În România peste un milion și jumătate de muncitori manuali și intelectuali ratiei Generale a Muncii pentru democrație și un nivel de trai mai ridicat muncitorimii — a încheiat d. sa.

După închiderea acestei adunări a avut loc prezentarea filmului sovietic „Zile și nopți” transpus pe ecran după romanul marelui scriitor sovietic Constantin Simionov. Deasemeni la orele 5 d. m. la Teatrul Comunal a avut loc o serbare culturală în cadrul căreia a cântat coralul sindicatului Metalchimic. S'au executat dansuri, monoloage și cânteca scenele.

## Azi — o importantă adunare la Camera de Comerț

Azi, Marți la orele 18,30, va avea loc la Camera de Industrie și Comerț o importantă adunare. Cu ocazia acestei delegația USIC-ului și a Federației Meseriașilor, care sprijină fiind de reprezentanții Blocului Partidelor Democratice s'a deplasat săptămăna trecută la București — va face o amplă dare de se-

mă despre rezultatele obținute și modul în care se impunerilor.

Avându-se în vedere importanța acestor probleme raportul delegației este așteptat cu viu interes în rândurile comercianților și meseriașilor.

### Suspendarea avocatului Vogel Herco

Întrucât nici până ieri avocatul Vogel Herco n'a prezentat Baroului avocaților actele legale din care să reiasă dreptul de a practica avocatura, Comisia interimară a Baroului avocaților Arad a dispus în ziua de ieri suspendarea acestuia până la procurarea actelor legale de liberă profesie.

### La Teatru și la Palatul Cultural

## Muncitorimea manuală și intelectuală din Arad a sărbătorit doi ani dela reînființarea sindicatelor

Doi ani de luptă — doi ani de realizări

Muncitorimea manuală și intelectuală din Arad organizată în sindicate, a sărbătorit Duminică aniversarea a doi ani de existență a sindicatelor în regimul democrat. Au avut loc cu acest prilej două mari adunări. Una în sala Teatrului Comunal și alta la Palatul Cultural, unde s'au întrunit muncitorii CFR-ști și cei dela CAM.

La ambele adunări s'au dat rapoarte asupra activității sindicale din orașul nostru în răstimpul celor doi ani.

### Sindicatelor sunt leagănul mișcării muncitorești

Adunarea dela Teatrul Comunal a fost prezidată de d. prefect Voștinar Gheorghe, președinte de onoare al Comisiei Locale. Au mai fost prezenți d-nii Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, Roter, Barbu, secretarul Comisiei Locale Culturale și d-ra Ilica Maricora.

D. Demin Aurel a deschis seria cuvântărilor, care a arătat că la 1 Septembrie 1944, la Arad s'a dat semnalul reînnoșării vieții sindicale, menținute în ilegalitate pe vremea regimurilor de dictatură și a partidelor istorice. Vorbind despre importanța sindicatelor în opera de reconstrucția țării și de democratizarea ei, d. Demin Aurel a făcut un călduros apel către muncitorime ca prin organele de susținere a intereselor lor, să ducă luptă pentru îmbunătățirea condițiilor de trai.

A vorbit apoi d. prefect Voștinar, care face un istoric al mișcării sindicale în ilegalitate, arătând lupta de azi cu zi a clasei muncitoare pentru o viață mai bună pentru ca să concretizeze:

Forțele sindicale au înfăptuit în timp de doi ani mari reforme în țara noastră fiindcă sindicatelor sunt leagănul mișcării muncitorești și deaceia ele trebuiesc respectate și consolidate tot mai mult.

D. Roter Ladislau a prezentat un raport asupra creșterii numărului de membri ai sindicatelor. În acest raport, d. sa a arătat că primul sindicat constituit a fost al ceferștilor. Precizează deasemeni că la 31 Octomvrie 1944 sindicatelor aveau doar 4696 la membri. Iac astăzi în

Arad sunt peste 45 mii de sindicaliști organizați.

D. Barbu, secretarul Comisiei Locale Culturale face deasemeni un amănunțit raport asupra realizărilor culturale din ultimii doi ani.

UNITATEA CELOR CE MUNCESC ASIGURA PACEA

În același timp la Palatul Cultural s'au întrunit muncitorii dela CFR, Astra și CAM.

Aci a vorbit d. Coțoveanu, președintele Sindicatului CFR.

D. sa a făcut deasemeni un amănunțit raport asupra activității sindicalelor timp de doi ani de zile, arătând greutățile de care s'a isbit această activitate, pentru ca să sublinieze că la 23 August 1944 primul gând al muncitorimii a fost ca pe noi baze să nătoase și unitare să clădească mișcarea sindicală din România, care în decurs de atâți ani a suferit mult.

Fruntașii încercați ai muncitorimii deabia au esit din închisorile în care au fost aruncați de către fasciști și la 1 Septembrie 1944 au început în urma hotărârilor Frontului Unic Muncitoresc, organizarea muncitorimii în cadrul sindicatelor unitare.

A vorbit apoi d. Bălica Mihai secretarul Regional al Confederației

Forum Fel. 20-10. Repr. 3, 5, 7  
9 Dum. și Arb. la 11, 30

Azi, cel mai mare film maghiar ce s'a văzut până în prezent.

## Cele două nopți ale Mariei

cu Szilágyi Szabo Eszter, Csontos  
Lilim, Csokman, Latabár.

# In Grecia plebiscitul s'a desfasurat sub o crunta teroare

Rezultatele vor fi cunoscute Miercuri

ATENA. — Duminecă s'a desfasurat plebiscitul in Grecia, care a trebuit să hotărăscă despre revenirea regelui George. Plebiscitul a avut loc sub semnul unei crunte terori exercitate de guvernul reacționar. In preajma plebiscitului, arestările, perchezițiile, asasinările contra populației democratice s'au tinut lanț.

Rezultatul final al plebiscitului va fi dat publicității Miercuri. Insa cercurile guvernamentale lansează știrea că 75 la sută a voturilor au fost date pentru revenirea regelui George in Grecia. Este caracteristic faptul că 70 de mii de funcționari și 100 mii de ofițeri au primit certificate speciale pentru a vota și nu cărți de vot.

plebiscitului citând un articol al ziarului „Vima” din Grecia, care arată rolul pe care l-a jucat ambasada britanică din Atena in organizarea acestui plebiscit. Articolul scoate in evidență că in cecece privește fixarea datei și formula plebiscitului guvernul Tsaldaris a lucrat după instrucțiunile date de ambasadorul britanic.

Ziarul Pravda se ocupă de pregătirile

## Informații

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI METALURGIȘTI roagă patronii să se prezinte imediat la biroul Economatului, pentru a primi comunicări importante. Conducător. 1058

— USIC-UL INVITA pe toți membrii săi să ia parte la adunarea generală ce va avea loc azi, 3 Septembrie 1946, crele 18.30 in sala mare a Camerei de Comerț urmând să li-se comunice rezultatul in cauza impunerilor, obtinut de către delegația ce a fost la București.

— INSCRIERILE la școala de copii mici No. 18 se face in zilele de 2-19 Sept. a c. in localul școlii primare No. 1, Iosif Vulacu. Direcțiunea.

— INSPECTORATUL SCOLAR ARAD. Comunicat. In vederea ridicării pâinei cu cartelă, Economatul Funcționarilor Publici din localitate a repartizat pentru Cooperativa Invățătorilor, învățătorii dela școlile primare: 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 17, 22, 25, experimentare, inspectoratul scolar și librăria învățătorilor. Școlii de copii mici: 1, 2, 3, 4, 5 și 18. Ceilalți colegi dela școlile periferice se vor prezenta la brutăriile din cartierul respectiv fixate de Economatul Funcționarilor Publici. Inspector scolar Ioan Vărtaciu, Subinspector scolar G. Stănescu.

### Pentru lumea I. O. V. R.

Prefec-tura județului Arad, Biroul Județean I.O.V.R. anuce la cunoștința I.O.V.R. că potrivit circulației Dir. Generale C.F.R. se vor emite cărți noi de identitate a. a. pentru lumea I.O.V.R. din războiul mondial, cât și pentru cea din actualul război, de către acest birou. Fiecare inv. lid și văduvă să-și procure copie de pe titlul de pensie, pentru soțiile invalizilor extras de căsătorie, iar pentru copii m. nori, extras de naștere. Pentru fiecare carnet 2 fotografii, din care una va fi vizată de notarul comunei respective. Costul carnetelor este: 4.000 lei cl. I, 3.000 lei cl. II și 2.000 lei clasa 3-a plus timbrul de 60 lei. Imprimărele se pot procura dela Imprimeria Județului (copie de pe titluri și cereri, care trebuie să cuprindă toate datele cerute de C.F.R.). Ordin detașat se va publica in Buletinul Județului Arad.

# Muncitorii dela I.T.A. au oferit un dar guvernului în valoare de peste 100 milioane lei

— Delegația muncitorilor la d. dr. Petru Groza —

Eri la ora 13,30 d. prim ministru, dr. Petru Groza a primit la Președinția Consiliului de Miniștri o delegație de muncitori din Sindicatul Industriei Textile-Arad.

Muncitorii dela Arad au adus la cunoștința guvernului că oferă un dar in valoare de 100.442.000 lei conținând 6025 m. pânzeturi. Muncitorii au cerut ca acest material să fie repartizat pentru ameliorarea suferinșelor populației răzbitunilor infometate. Ei și-au luat angajamentul să continue efortul și și noaptea pentru a ajuta la reconstrucția țării și democratizarea ei.

D. prim ministru dr. Petru Groza a mulțumit in numele Domniei sale personale și in numele guvernului pentru acest dar făcut de muncitori și lucrat in orele lor libere, asigurându-l că geșul întărește guvernul in hotărârea lui de a lupta înainte, până la biruința finală a democrației românești.

Apoi d. prim ministru a dat dispoziții delegatului Președinției să primească aceste daruri, să facă toate formele controlându-se in ce anume regiuni și la cine s'a distribuit. Fiecare metru de pânză trebuie să atingă la locul cuvenit. Să se întărească eventualele greșeli și prin prezența unui delegat din partea industriei textile arădane.

# Pus in libertate pentru câteva ceasuri Stein Zoltan amenință

Deși reținut in cursul zilei de Sâmbătă pentru ilegalitățile in dașna producătorilor agricoli din județul Arad, pe care l-a înșelat prin diferite metode la preluarea grâului, Stein Zoltan, unul dintre colecătorii de cereale din orașul nostru, a fost pus in libertate, provizoriu in cursul zilei de Duminecă, urmand ca să fie rechemat pentru cercetări după constituirea dosarului.

Nu știm dacă procedura a fost legală sau nu — in ce privește punerea in libertate a lui Stein Zoltan.

Știm doar că in cursul zilei de Duminecă întâlnindu-l pe primul nostru redactor d. Bogdan Ioan — pe care-l bănuia ca autor al articolului publicat in ziarul nostru, in urma arestării in amplete in cursul zilei de Sâmbătă — i s'a adresat cu cuvintele:

— „Știu că dumneata ai scris articolul despre mine. Nu-i nimic însă. Am să te pun la punct, chiar dacă acest lucru m'ar costa orice!”

Lăsând la o parte faptul că nu d. Bogdan este autorul articolului scris despre onorabilul domn Stein, ne întrebăm de unde îndrăzneala ca — după ce se simte vinovat — împotriva lui existând atâtea declarații ale locuitorilor înșelate, conexe la procesele verbale încheiate de către organele de control — să amenințe pe cineva, care nu face decât să facă cunoscut publicului legalitatea comise in detrimentul lui.

Nu știm nici cum are de gând d. Stein să ne „aranjeze” și nici nu ne interesează acest lucru; datorită in exclusivitate faptului că cele scrise de noi sunt bazele pe dovezile existente la Oficiul economic județean.

Iată însă ca, in cursul zilei de eri o delegație formată din 50 de muncitori in frunte cu d. Demin Aurel și Munteșu dela Comisia Locală, s'au prezentat la d. prim procuror Huțiu, protestând împotriva eliberării lui Stein și cerând reareașarea lui.

In urma acestui fapt, d. prim procu-

ror Huțiu a luat legătură cu d. chestor Stănculescu, căruiu i-a comunicat să procedeze de urgență la ridicarea lui Stein dela domiciliu și trimiterea lui la Parchet pentru a fi reținut până la luarea unei hotărâri definitive.

Faptul că delegația de muncitori din Arad a protestat împotriva eliberării lui Stein și d. prim procuror Huțiu a dispus reluarea lui la Parchet până la terminarea cercetărilor, dovedește odată in plus că Stein Zoltan nu este nevinovatul care vrea să pară. Deocamdată atât.

# In curs de 15 zile economatele din Arad trebuie să se aprovizioneze cu articole de primă necesitate

— Rafiile de pâine pentru membrii economatelor au fost majorate —

Eri după amiază a avut loc la Comisia Locală o importantă ședință cu conducătorii tuturor economatelor din Arad. Au fost prezenți și d. nșii Lupușiu, directorul Oficiului Economic Județean și Serban, șeful serviciului de aprovizionare al Primăriei. Ședința a fost prezidată de d. Munteșu, care a arătat că scopul acestei ședințe este de a se găsi modalități urgente pentru aprovizionarea salariaților in vederea termișii.

După multe discuții d. Lupușiu a luat cuvântul făcând o aspră critică conducătorilor de economate care in ultimul timp au neglijat cu totul aprovizionarea salariaților. D. Lupușiu așază atenția acestora să se grăbească cu aprovizionarea cu cartofi intrucât s'ar putea ca mai târziu să întâmpine greutăți mult mai mari. D. sa precizează că in Satu-

Mare sunt cartofii la preț foarte redus. Alimentație — conform anexei contractului colectiv — vor fi vândute salariaților la prețul de cost, taxele și apsele de transport urmând a le suporta întreprinderea.

D. Lupușiu a precizat că in cecece privește pâinea salariaților, Oficiul Economic Județean o asigură acestora prin economate. Dar economatele sunt obligate a-și construi sau a încheia brutării pentru a coace pâine pentru membrii săi.

In cecece privește cotele de pâine d. Lupușiu a anunțat că ele au fost ma-

rate. Astfel, funcționarii și membrii de familie vor primi rații de 300 grame, muncitorii 600 grame, muncitorii cu munci grele 750 grame iar muncitorii sublerani 1050 grame.

In încheiere d. Munteșu a precizat că se acordă un termen de 15 zile pentru aprovizionarea totală a economatelor cu alimente. După aceste 15 zile, Comisia Locală împreună cu organele de control dela sabotaj vor pleca pe teren. Acolo unde se va vedea că s'a căutat a se evita dela această aprovizionare se vor dresa acte de dare in judecată și se vor cere cele mai aspre sancțiuni.

Oferte de serviciu, cereri de serviciu, vânzări cumpărări, închirieri, împrumuturi, lectii, meditații, pierderi de acte etc. publicați in mica publicitate a ziarului „Patriotul”

## Restaurantul

# „MOULIN ROUGE”

a redeschis separeurile discrete. Mâncări și beuturi alese. Orchestră condusă de fostul șef Idul dela I Reșiori.

# Termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere a fost prelungit

Prin decizia ministerială Nr. 259.539 din 13 Aug. 1946, termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la impozitul global pentru exerc. 1946-47 a fost prelungit până la 15 Septembrie 1946. Declarațiile se depun la Căre, fiscale

de constatare in raza cărora domiciliază contribuabilii intereșai. Se atrage atențiunea că nerespectarea acestui ultim termen, va atrage după sine aplicarea amenzii egale cu valoarea impozitului global.